
സവിശേ�ഷതകള്‍

• പ്രതിരേ�ാധകങ്ങളുടെ� എണ്ണം കൂടുന്നതിനനുസ�ിച്ച് സഫല പ്രതിരേ�ാധം കൂടുന്നു.

• എല്ലാ പ്രതിരേ�ാധകത്തിലൂടെ�യും  ഒഴുകുന്ന വൈ$ദ്യുതി തുല്ല്യമാണ്.

• നല്‍കുന്ന രേ$ാള്‍ട്ടത പ്രതിരേ�ാധകങ്ങള്‍ക്കി�യിലായി $ിഭജിക്കടെ2ടും.
• കൂ�ിയ പ്രതിരേ�ാധകത്തില്‍ ഉയര്‍ന്ന ടെ5ാട്ടന്‍ഷ്യല്‍ $്യത്യാസവും കുറഞ പ്രതിരേ�ാധകത്തില്‍ കുറഞ

ടെ5ാട്ടന്‍ഷ്യല്‍ $്യത്യാസവും ലഭിക്കുന്നു.

1.4Ω,2Ω പ്രതിരേ�ാധകങ്ങടെ< 6V ബാറ്ററിയുമായി രേ?ണീ�ീ�ിതിയില്‍ ബന്ദി2ിച്ചാല്‍  ഒഴുകുന്ന വൈ$ദ്യുതി 

കണക്കാക്കുക.

 ഉത്തരം:  R1=4Ω, R2=2Ω

 R= R1 +R2=4+2=6Ω
     ഓം നിയമം അനുസ�ിച്ച്,I=V/R=6/6=1A

Home Work
1.5Ω,20Ω  പ്രതിരേ�ാധകങ്ങടെ< 10V ബാറ്ററിയുമായി രേ?ണീ�ീ�ിതിയില്‍ ബന്ദി2ിച്ചാല്‍ 

a.സര്‍ക്യുട്ട് ഡയഗ്രം $�യ്ക്കുക.

b. സഫല പ്രതിരേ�ാധം കണക്കാക്കുക.

c.സര്‍ക്യുട്ടിലൂടെ� ഒഴുകുന്ന വൈ$ദ്യുതി കണക്കാക്കുക.
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